[bookmark: _GoBack]2022 жылдың қаңтарынан бастап желтоқсан аралығы кезеңінде    сыбайлас жемқорлық тәуекелдеріне ішкі талдау жүргізу нәтижелері бойынша Аналитикалық анықтама

        
        Солтүстік Қазақстан облысы Тайынша ауданы Тайынша қаласы әкімінің 2023 жылғы 22 маусымдағы №55 өкімін орындау барысында жұмысшы тобымен 2023 жылдың 26 маусымынан бастап 2023 жылғы 30 маусым аралығында («Солтүстік Қазақстан облысы Тайынша ауданы әкімдігінің ішкі саясат бөлімі» КММ) (бұдан-әрі бөлім) ұйымдастырушылық-басқарушылық қызметіне сыбайлас жемқорлық тәуекелдеріне ішкі талдау (бұдан-әрі ішкі талдау) жүргізілді. 
       Талдау жүргізу мерзімі 2022 жылдың қаңтарынан бастап желтоқсан аралығы. 
       Сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл және мемлекеттік қызмет істері жөніндегі Қазақстан Республикасы Агенттігі Төрағасының «Сыбайлас жемқорлық тәуекелдеріне ішкі талдау жүргізудің  Үлгілік қағидаларын бекіту туралы»  2016 жылғы 19 қазандағы №12 бұйрығымен бекітілген Сыбайлас жемқорлық тәуекелдеріне ішкі талдау жүргізудің  Үлгілік қағидаларына сәйкес Бөлімнің ұйымдастырушылық-басқарушылық қызметіне сыбайлас жемқорлық тәуекелдеріне ішкі талдау келесі бағыттар бойынша жүргізілді: 
[bookmark: z30][bookmark: z31][bookmark: z34]    1) персоналды басқару, соның ішінде кадрлардың ауысуы; 
       2) мүдделер қақтығысын реттеу;
       3) бөлімшенің ұйымдастырушылық-басқарушылық қызметінен туындайтын өзге де мәселелер.
         Сыбайлас жемқорлық тәуекелдеріне ішкі талдау жүргізу бойынша жұмыс тобымен «Солтүстік Қазақстан облысы Тайынша ауданы әкімдігінің ішкі саясат бөлімі»  коммуналдық мемлекеттік мекемесі (бұдан-әрі бөлім) өз қызметінде басшылыққа алатын кодекстер, заңдар, нормативтік құқықтық актілер оқып танылды. 
      Жоғарыда көрсетілген бағыттар бойынша ұйымдастырушылық-басқарушылық қызметін оқып таныған кезде ішкі талдау келесіні көрсетті: 
        Ішкі саясат бөлімінің штаттық саны 6 штаттық бірлікті құрайды: , оның ішінде 3 мемлекеттік қызметкерлер, (1 – басшы, 2 – бас маман), шарт бойынша техникалық персонал-3 жұмысшы (аударма жөніндегі редактор, жүргізуші, қызметтік бөлмелерді жинаушы).
         Сыбайлас жемқорлыққа қарсы заңнамаларды орындау барысында бөлімнің барлық әкімшілік мемлекеттік қызметшілерімен сыбайлас жемқорлыққа қарсы шектеулер қабалданған, қаржылық бақылау шараларын жүзеге асыру мақсатында қызметшілермен және оның жұбайларымен  мемлекеттік кірістер органдарына декларация уақытылы тапсырылады.  
     Мүдделер қақтығысы, жұмысқа қабылданған қызметкерлердің басшымен үлестігі, мемлекеттік сатып алулар, немесе мүлікті, активтерді және т.б. сатқан кезінде лауазымдық тұлғалардың үлестігі, жақын туыстарының, жұбайлар мен жекжаттарының бірге қызмет (жұмыс) істеуіне жол бермеу, лауазымды адамдар үшін қолданыстағы заңнамада белгіленген сыбайлас жемқорлыққа қарсы шектеулер мен тйымдарды бұзу фактілері жоқ.  
           2022 жылдың қаңтар-желтоқсан айлары аралығында бөлімнің атына 2 өтініш келіп түсті, оның ішінде 2 жеке тұлғалардан, заңды тұлғалардан өтініштер түскен жоқ.
         Бөлімде мемлекеттік қызметшілерге қойылатын талаптар қатаң сақталады, мемлекеттік қызметші мәртебесімен байланысты шектеулер сақталады, Әдеп кодексінің және сыбайлас жемқорлық заңнамаларының талаптары сақталады. Талдау өткізген сәтте  Әдеп кодексінің және сыбайлас жемқорлық заңнамаларының нормаларын бұзуға байланысты тәуекелдердің пайда болуын растайтын жағдайлар анықталған жоқ. Бөлім қызметшілеріне қатысты қылмыстық, әкімшілік және тәртіптік істер жоқ. Мемлекеттік қызметшілерге қатысты теріс материалдарды анықтауға байланысты бұқаралық ақпарат құралдарымен мониторинг өткізілді. Тексеріс кезеңінде теріс материалдар анықталмады. 
Бөлімде сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл туралы заңнама нормаларын, бөлімнің функционалдық қызметіне қатысты заңдарды түсіндіру бойынша жаппай оқыту жүргізіледі. 
        Ішкі талдау жүргізу барысында жұмыс тобы бөлімнің ұйымдастырушылық-басқарушылық қызметінде сыбайлас жемқорлық тәуекелдерін анықтаған жоқ. 
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